Liebe Betreiber von Fitnessstudios,
Nachhaltigkeit ist ein Katalysator für viele Veränderungen in unserer Gesellschaft. Gerade in jüngster Vergangenheit haben wir mit Flutkatastrophen und Extremwetterlagen die Folgen erlebt, die ein nicht-nachhaltiger Umgang mit der Natur verursacht. Aber auch am Sportmarkt wird vielfach deutlich, dass z.B. soziale Nachhaltigkeit ein wichtiger Erfolgsfaktor für Unternehmen ist. Produktionsbedingungen in Übersee unter menschenunwürdigen Bedingungen führen zu entsprechenden Diskussionen in sozialen Netzwerken und dazu, dass sich Kunden von Sportartikelherstellern abwenden. 
Nachhaltigkeit als Unternehmensstrategie kann aber auch eine Chance für Kundenbindung, positive Weiterempfehlung und eine bessere Preisakzeptanz darstellen. Das zeigt sich im Erfolg einiger Sportartikelhersteller oder der aktuelle Boom im Fahrradmarkt. Damit stellt sich die Frage, inwiefern der Aufbau von Nachhaltigkeitsstrategien eine lohnende, vielleicht sogar zukünftig elementare Aufgabe für Fitnessstudios darstellt.
Wie wichtig ist die Nachhaltigkeit für Mitglieder in Fitnessstudios?
Um diese Frage aus der Perspektive des Mitgliedes wissenschaftlich zu untersuchen, führen Prof. Dr. Niels Nagel und Prof. Dr. Alexander Hodeck von der ISM International School of Management, eine online-Befragung durch. Wir bitten Sie, nachstehenden Link an Ihre Mitglieder weiterzuleiten.
https://www.soscisurvey.de/Nachhhaltigkeit_Fitness/
Ihre Rückfragen beantwortet Herr Prof. Dr. Niels Nagel gerne unter: niels.nagel@ism.de
Wir bedanken uns für Ihre Unterstützung unserer Studie. 
Mit besten Grüßen,

[bookmark: _GoBack]Nachstehend erhalten Sie einen Textvorschlag, den Sie gerne verwenden können, um Ihre Mitglieder für die Teilnahme an der Studie zu gewinnen:
Liebes Fitnessstudio-Mitglied,
als qualitätsorientierter Fitnessanbietersind wir stets an wissenschaftlichen Erkenntnissen interessiert, die sich damit befassen, was wichtig für Eure Zufriedenheit und Euren Erfolg als unser Mitglied ist. In diesem Zusammenhang bitten wir Euch um Eure Teilnahme an einer Befragung, die sich mit der Bedeutung von Nachhaltigkeit in Fitnessstudios befasst. Diese wird von Prof. Dr. Niels Nagel und Prof. Dr. Alexander Hodeck, Professoren für International Sports Management von der ISM International School of Management, durchgeführt.
Zur Befragung folgt bitte folgendem Link:
https://www.soscisurvey.de/Nachhhaltigkeit_Fitness/
Vielen Dank auch im Namen der Wissenschaftler für Eure Teilnahme.
Mit sportlichen Grüßen,
Dein Fitnessstudio
